



高洪波：给我射门。

# “我们去年不是1：0战胜过伊朗吗？”

## 面对精英云集的波斯军团 国足不“龟缩”准备硬碰硬

尽管在历史上中国队同伊朗的交锋中不占上风，尽管此次来郑州的伊朗队也是精英云集实力强大，但从赛前的训练看，周五晚上面对这个强大的对手，中国队并不会龟缩防守，而是摆出硬碰硬的姿态，以兑现主帅高洪波对郑州球迷的承诺：打出一场精彩的比赛。

### 主帅训练强调进攻

昨天下午5点，中国队照例抵达中牟基地，进行他们在这里的最后一次训练。比起来前两天，球员们热身和恢复性内容少了很多，而是很快进入主题——对抗。

昨天首先进行的依然是小场地的6对6对抗，队员被分成3拨，轮番上场。这样的对抗中，高洪波强调的主题就是进攻。

在队员进行激烈对抗的同时，场外高洪波不断大声提醒：“注意转移，加快节奏，有机会就射门。”而站在不远处的高洪波的外籍顾问也同样不断对队员们喊着：“shot, shot(射门)！”

教练的“催促”让队员们都加快了脚下动作，只是在激烈对抗中射门的质量免不了有所下降，进球数并不多，但这并不影响高洪波对他们坚决贯彻自己想法的赞扬：“没关系，打不进再来，关键是要养成习惯，有机会射门的时候一定要果断，不要犹豫。”

如此看来，明晚同伊朗队的比赛高洪波肯定将会高举进攻

大旗，同对手硬碰硬地较量一番。

### 建业两国脚恐无缘首发

在近一个小时的小场地对抗后，高洪波将场地扩大到了3/4球场，进行分组对抗。

从对抗中看，高洪波在明天的比赛中还会沿用之前的大部分主力阵容，新人进入首发的可能性不大。尽管冯潇霆今天才是第一次随队正常训练，但对于这个千里迢迢从韩国赶回来的队内目前唯一的海外国脚，高洪波显然不会让他“白跑一趟。”昨天冯潇霆和杜威搭档中卫出现在主力一方，如此一来，预计赵鹏明天还会和上一场国足打巴林时一样坐在替补席上，下半场再登场亮相。

有伤的曾诚昨天依旧没有随全队一起训练，只是在守门员教练区楚良的陪同下进行了简单的训练，这也意味着建业的两位国脚明晚不会在航海体育场以国足首发的身份亮相。而门将位置上，杨智仍将占据主力位置。

在其他位置上，主力一方也多是老面孔，左边后卫是荣昊，右边则是天津的何杨。中场方面这次虽然召入了于涛和周海滨，但两人也都暂时进不了首发阵容，主力仍是杨昊和赵旭日的组合，左右两个前卫则是于海和闫相闯，前腰位置是邓卓翔。前锋线上，尽管来自绿城的谈杨近来每天都接受单练，但限于个人能力，预计高洪波不会让他首发，而是用来自辽宁的杨旭顶替无法来郑州的郜林。

尽管集中时间短，但对于比赛国脚们还是非常自信的。“我们去年不是1：0战胜过伊朗吗？”在被媒体要求展望比赛时，冯潇霆如此回答。



中国队轻松备战



伊朗队沉着应对

### 伊朗精英尽出

昨天晚上7点，中国队结束训练后不久，伊朗队也抵达中牟基地，进行了来华后的第一次训练。

伊朗队是前天深夜方才抵达北京，然后转机来到郑州的。尽管旅途劳顿，但经过一天休息的伊朗队看上去心情很不错。进入场地时，队员们纷纷用汉语和等候在那里的中国记者打招呼：“你好，你好！”

虽然只是一场热身赛，但渴望在明年的亚洲杯上卫冕的伊朗队对本场比赛也非常重视，为此主教练古特比特意征召了两名海外国脚：效力于西甲劲旅奥萨苏纳的前锋舒贾埃和后腰内科南。此外，之前有消息说被英超俱乐部相中的特里姆也随队前来，这三个人将是伊朗队的顶梁柱。

经过大换血的伊朗队目标直指明年1月份的亚洲杯，并放出豪言要时隔35年后再度夺冠。因而尽管一年之前曾在秦皇岛0：1输给了中国队，但他们毫不掩饰要在明天比赛中取胜的决心。“我们有很好的球员，他们年轻，有活力，但唯一的不足就是经验较少，正因为此，我们才要多打比赛来积累经验。既然是比赛，我当然希望能获胜了。”主教练古特比说。

专题撰文 晚报首席记者 郭韬略  
专题图片 晚报记者 白轲

「知己知彼」